
ИГОРЬ МОИСЕЕВИЧ БАРГ

(К 75-летию со дня рождения)



Игорь Моисеевич Барг — доктор геолого-минералогических наук, профессор кафедры геологии и гидрогеологии Днепропетровского национального университета им. Олеся Гончара (ДНУ).

Родился 27.07.1935 г. в г. Днепропетровск в семье служащих. С 1958 по 1961 г. после завершения учебы в Днепропетровском горном институте по специальности "Горный инженер-геолог" работал шахтным, затем старшим геологом группы шахт в Кировской геолого-разведочной партии в г. Кадиевка, где получил богатейший багаж практических геологических знаний.

Научный путь И. М. Барга начал в 1961 г. в Национальном институте геологии Днепропетровского государственного университета, в котором проработал до 1978 г. сначала младшим научным сотрудником, а после защиты диссертации — старшим научным сотрудником и ученым секретарем института. Кандидатская диссертация, которую он защитил в ноябре 1969 г. в Львовском государственном университете, посвящена палеонтолого-стратиграфическому исследованию томаковских слоев — одного из интереснейших подразделений неогена, сформировавшегося на рубеже ранне- и среднемиоценовой эпохи.

В 1975 г. И.М. Барг получил ученое звание старшего научного сотрудника, в 1982 г. — звание доцента. В 1978 г. занял должность доцента кафедры геологии Днепропетровского государственного университета, совместив педагогическую работу с научной. Благодаря врожденному таланту лектора и неистощимому чувству юмора Игорь Моисеевич сразу завоевал признание студентов и до сих пор является любимым преподавателем многих поколений выпускников геолого-географического факультета.

В марте 1994 г. Игорь Моисеевич защитил докторскую диссертацию в Институте геологических наук НАН Украины (г. Киев), посвященную решению проблем стратиграфии кайнозоя Южной Украины. С 1996 г., получив ученое звание профессора, работает на кафедре геологии и гидрогеологии ДНУ.

Результаты исследований И. М. Барга являются весомым вкладом в геологическую науку. Им создана схема четвертичных отложений Азово-Черноморского бассейна, усовершенствована стратиграфическая схема неогена Южной Украины, использующаяся геологами при построении геологических карт нового поколения (Госгеолкарта-200).

Монографическая коллекция И. М. Барга "Томаковские моллюски Южной Украины", демонстрировавшаяся на XI Конгрессе Карпато-Балканской ассоциации, в настоящее время является постоянным экспонатом геологического музея Национального горного университета (г. Днепропетровск).

Игорем Моисеевичем опубликовано пять монографий, более 150 статей в ведущих геологических изданиях Украины и России; девять статей переведены на иностранный язык и напечатаны в США. И. М. Барг является автором многих научно-технических отчетов, а также учебно-методической литературы по ряду геологических дисциплин.

Профессор И. М. Барг — постоянный участник научных международных и общегосударственных симпозиумов и конференций. В течение шести лет был экспертом ВАК Украины. Он — зампредседателя экспернского совета Минобразования Украины по геологическим наукам, главный редактор Госгеолкарты-200 Украины (Причерноморская серия), член специализированного совета Института геологических наук НАН Украины (г. Киев), Национального горного университета (г. Днепропетровск), заместитель декана геолого-географического факультета ДНУ по научной работе, член научно-техническо-

го совета университета. Является председателем Днепропетровского отделения Украинского палеонтологического общества, членом редколлегии Львовского палеонтологического сборника, Вестника ДНУ.

В настоящее время Игорь Моисеевич возглавляет днепропетровскую научную школу изучения осадочных пород кайнозоя Южной Украины, под его руководством защищены три кандидатские диссертации, ведется подготовка аспирантов.

Материалы биографии профессора И. М. Барга напечатаны в Американском биографическом центре (1999 г.), во втором томе "Сучасної енциклопедії України" (2003 г.), его имя внесено в Книгу педагогической славы Украины.

Игорь Моисеевич Барг награжден почетным знаком "Відмінник освіти України" (1998 г.), отмечен благодарностями президента Украины (2001 г.), мэра г. Днепропетровск (2004 г.), председателя Высшей аттестационной комиссии (2004 г.). За заслуги в разведке недр награжден Золотым знаком ВГО "Спілка геологів України" (2005 г.) и Почетным знаком Л. И. Лутугина (2005 г.).

Игорь Моисеевич Барг не только известный ученый и талантливый лектор, но и яркий по своим личностным качествам человек. В нем сочетаются умение бороться за свои идеи, способность к достижению поставленной задачи, разумная настойчивость руководителя и в то же время добродушие, чрезвычайная отзывчивость и умение сопереживать. Способность к творчеству у Игоря Моисеевича не ограничена научными интересами — коллеги и студенты часто отмечали его литературный и артистический таланты, особо ярко проявлявшиеся при организации дней факультета. Природное обаяние, умение работать с молодежью и желание делиться знаниями давно снискали И. М. Баргу репутацию отличного преподавателя и научного руководителя.

Коллеги и ученики сердечно поздравляют Игоря Моисеевича с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, семейного счастья, творческого вдохновения и новых успехов.

*Научно-исследовательский институт геологии
Днепропетровского национального университета*